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EXERCICE N°1 (2 Points)

Pour cet exercice, 3 réponses sont proposées une seule (1) est exacte. Ecris le

numéro de chaque affirmation et la lettre donnant la bonne réponse.

Exemple : 5) d

[
l A B G
I| Q, | On fire au hasard 2 cartes dans un jeu 63 992 1024 |
| de 32 cartes, I'une apres 'autre et sans \
‘ remettre la premiére. Le nombre \
| | dissues est : , ‘
' Q, | La fonction f définie ]0 ;+eo[sur par : x(e -1+Inx) E{+ A
f(x)=Inx + e admetpour primifive la x ex — x.Inx
fonction F(x)= J
Qs | A ef B sont deux événements d'un 0,6 0,24 On ne peut |
univers E. Si p(A) = 0,18, p(B) = 0,48 alors calculer
p(A U B) estégal O . £
Q, | Une variable aléatoire X a pour loi de
probabilité :
X Wl 2 4 1,5 2 3
P, 05 | 025 | 025 |
L'espérance mathématique de X esti:

EXERCICE N°2 (2 Points)

Ecris le numéro de chaque affirmation suivie de VRAI si I'affirmation est vraie

ou de FAUX si I'affirmation est fausse. Exemple : 5- VRAI

Assertions

(F(x) =xlnx—x + 4

A, | Une primitive de la fonction f telle : f(x) =

Inx sur R, est la fonction F telles que




(=5

A, | La droite (D) : y= 1-x est une asymptote a iq courbe représentative de la

nx

fonction f définie sur ]0; +oo[par: f(x) =1 —x+—
W g

Az | Le nombre In 4 +ln(22;) est négatif.
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contraire A est : 2

EXERCICE N°3 (2 points)

-
Sur le graphique ci-dessous, on a trace, dans le plan muni d’un repére orthonormé [0, 1, J ),

la courbe représentative %’ d’une fonction f définie et dérivable sur Iintervalle 10 +oof.

H

i

_j;;?m
/
//

(3

~l

4

Q
=l
->

On dispose des informations suivantes :
s les points A, B, C ont pour coordonnées respectives {13 0), (1; 3), (0; 3);
o la courbe % passe par le point B et 1a droite (BC) est tangente & € en B}
e il existe deux réels positifs a et b tels que pour tout réel strictement positif x,

a+binx
fx)=
x
1) En utilisant le graphique, donner les valeurs de f{1) et f(1).
2) Vérifier que pour tout réel strictemet positif x, f{x) = e :

3) En déduire les réels a et b.



EXERCICE N°4 (4 points)

Tous les résultats sevont arrondis a 10 3 prés.
tité des stylos. La probabilité qu’un stylo présente

Une entreprise produit en grande quan
un défaut est égale a 0,1.

1) On préleve dans cetie production, successi
la variable aléatoire qui compte le nombre de stylos présentant u

vement et avec remise huit stylos. On note X
n défant parmi les huit
stylos prélevés.
a) On admet que X suit une loi binomiale. Donner
b) Calculer la probabilité des événements suivants :

A «il 0’y a ancun stylo avec un défaut »;

B : «il y a au moins un stylo avec un défaut »;

C: «il y a exactement deux stylos avec ui défaut ».
vendu, on décide de mettre en place un
20 % des stylos avec défaut. On

les parametres de cetie Joi.

2) B vue d’améliorer la qualité du produit
contrdle qui accepte tous les stylos sans défaut et
prend au hasard un stylo dans la production. On note

s D: «le stylo présente un défaut »
o B «le stylo est accepté aprés contrdle ».
a) Construire un arbre traduisant les données de 1"énonce.
b) Calculer la probabilite qu’un stylo soit accepté au contrle.
¢) Justifier que la prababilité qu’un stylo ait un défaut sachant qu'il a &€ accepté au
contrdle est égale & 0,022 2 107 prés.

3) Apres le contrle, on préldve, successivement et avec resmise, huit stylos parmi les

stylos acceptés.
On note ¥ Ia variable aléatoire qui compte e nombre de stylos présentant un défaut
parmi les huit stylos prélevés apres controle.

a) Calculer Ia probabilité qu'il 'y 4it aucun stylo avec un défaut dans ce prélévement

de huit stylos.
b) Comparer ce résultat avec Ja probabilité de |
1) b), Quel commentaire peut-on faire ?

révénement A calculée 2 1a question



EXERCICE N°5 (5 poinfs)
1. Soit / la fonction définie sur 0 ; +oof par: flx)=x-2- 2x In x.
a. Détermine son sens de variation.
b. Déduis-en le signe de f{x).
2. Soit g la fonction définie sur 10 ; 2[U]2 ; oo par : g(x) = : L =,
4 x=2)
On note (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, LJ%
o Calcule les limites de g aux bornes de son ensemble de définition.
Interpréte graphiquement les résultats obtenus.
b. Démontre que : pour tout x de ]0;2[V]2; +oof, g'(x) = —(—f-(f-)—; .
. ; R i x(x—2)
Détermine le sens de variation de g et dresse son tableau de variation.

C:
d. Détermine une équation de la tangente (T) 4 la courbe (C) au point d’abscisse 1.
e. Construis (C) et (T) dans le repére (0,1, J) (unité 2 cm).

EXERCICE N°6 (5 points)

Une usine fabrique ef commercidlise des sachets de poudre de cacdo. Sa

capacité journaliere de production est comprise entre 1 000 et 3 000 sachefs.

On suppose que toute la production est commercialisée.

Une étude a révélé que le bénéfice journalier, exprimé en millions de francs

CEA, réalisé pour la production et |a vente de x milliers de sachefts est modélise
,__VS‘L_JrlﬂnTervolle [1; 3] parla fonction dérivée B’ définie par : B'(x) = x + 1+ é

Le Directeur de l'usine veut accroitre le bénéfice de I'entreprise et la seule

information dont il dispose est : pour une production de 1000 sachets, le

pénéfice est de 3 500 000 francs. N'ayant pas de personnel qualifié, il fe

demande le nombre de sachets @ produire en un jour, a ['unité prés, pour que
I'entreprise réalise un bénéfice maximal. Détermine le nombre de sachets de

poudre de cacao & produire pour obtenir un bénéfice maximal.
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